

坚定信心决心 苦干实干巧干 全力确保“双过半”

东山

南靖

培育新模式新业态 打造渔港经济区示范样板

县委书记洪泰伟县长何霁带队实地调研大嶼现代渔业园建设



县委书记洪泰伟、县长何霁带队实地调研大嶼现代渔业园建设 陈思佳 摄

4月25日,东山县委书记洪泰伟、县长何霁带队实地调研大嶼现代渔业园建设。洪泰伟强调,渔港是现代渔业园建设的核心,要始终坚持规划先行,以规划来指导渔港经济区的整体布局和建设,积极培育海洋渔业新模式、新业态,实现渔港经济区渔业、工业、商业、旅游业等多功能集聚,打造全县渔港经济区的示范样板。

大嶼现代渔业园是东山县重点项目,规划建设一处占地约1000亩的现代化、工业化、多元化的海产品养殖示范基地。县领导通过听取汇报、实地察看等方式,详细了解当前项目建设情况,现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。

洪泰伟要求,要提前做好市场调查,在提升渔业全产业链方面做足文章,依托海科园产业发展平台,探索建立养殖户长效增收机制,进一步发发展现代化、规范化水产养殖,努力把大嶼现代渔业园建设成为全县渔港经济区的示范样板;有关部门和项目业主要加强沟通对接,逐项解决好项目建设中遇到的问题,特别是要切实做好土地报批等前期工作,确保项目顺利推进,同时要保证项目建设资金,严格落实工程施工安全生产责任制,坚决避免安全事故发生。



南靖县委书记李志勇主持召开县第一季度经济会议 张梦帆 摄

看形势扬优势稳态势 抓重点盯节点破难点

县委书记李志勇主持召开县第一季度经济会议

本报讯(马嘉伦)4月24日,南靖县第一季度经济会议召开,传达学习全省、全市第一季度经济会议精神,总结分析南靖第一季度经济运行情况,研究部署第二季度工作,确保实现“双过半”目标任务。县委书记李志勇主持会议,县长蔡铭泉、县人大会主任林文生等县各套班子在家领导参加会议。

李志勇强调,要看形势、扬优势、稳态势。近年来,全县上下统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,主要经济指标增长好于预期,顺利实现“开门红”。各级各有关部门要稳住心态、鼓足干劲,把当前稳中向好、稳中有进的态势持续下去,确保实现“双过半”各项目标任务。

要抓重点、盯节点、破难点。要深化“百名干部挂包企”活动,加大企业帮扶培育力度,抓好农业重点项目建

设,加快实施一批景区基础配套设施项目,推动一二三产融合发展。要攻坚项目建设,加强产业链招商、产业集群招商、专业化招商,加快重大项目审批进度,力促项目早落地、早开工。要加快推进乡村振兴,持续改善民生事业,进一步完善城乡基础设施,促进就业引进人才,提升吸引人、留住人的能力。

要知红线、守底线、筑防线。要常态化长效防控疫情,坚持“外防输入”工作要求,严抓重点区域、重点领域防疫工作。要持续深化安全隐患大排查大整治,大力开展矛盾纠纷排查化解,加快推进“治重化积”,常态化推进扫黑除恶斗争,坚决维护社会稳定。要全力守牢耕地红线,坚决打击违法占用耕地行为,持续开展污染源排查整治,加快生态环境项目建设,推动生态环境质量改善。要严格廉洁自律,按照依法、依规、依纪的要求,严格管好自己、管好亲属、管好身边的工作人员,做到

“四个坚持”“四个廉洁”。

要严责任、严作风、严落实。要聚焦提高效率、提升效能、提增效益,进一步压实主体责任,加强作风建设,强化督查问责,重点在“快”“优”“实”上精准发力,苦干实干、巧干干成,做到有心、有数、有责、有方,推动各项部署要求落到实处,确保顺利实现“双过半”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

县长蔡铭泉分析全县第一季度经济形势,部署第二季度经济工作。蔡铭泉要求,各级各部门要深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动,对标对表,加压加劲,全力奋战第二季度,全速冲刺“双过半”,重点做好抓项目、促投资,抓工业、促增长,抓生产、促消费。要统筹兼顾抓全局,在全力冲刺“双过半”的同时,也要尽心尽责抓好疫情防控、安全生产、林改试点、耕地保护、污染治理、数据统计、社会维稳等工作。

落实责任 夯实基础 发展高质

县长蔡铭泉带队调研粮食生产工作

本报讯(曾旭梁)4月26日,县长蔡铭泉带领相关单位人员深入龙山镇、靖城镇、山城镇调研粮食生产和种植工作。县领导赖国贤参加调研。

蔡铭泉一行先后到龙山镇龙山村早稻示范片、漳州正邦农牧科技有限公司、漳州绿色农庄粮油有限公

司、九美粮库等地,实地察看粮食种植、生产目标任务落实情况及相关企业关于粮食生产、扩大生产、项目建设的推进情况。

蔡铭泉强调,要全面落实粮食安全责任,始终以高度的责任感与使命感狠抓粮食生产工作,进一步夯实全

年粮食丰收基础;要按照农业高质量发展要求,突出抓好耕地保护、地力提升和高效节水灌溉,大力推进高标准农田建设,加快补齐农业基础设施短板;要提升农业机械化、规模化、科技化、绿色化水平,加快技改项目建设,推进农业现代化进程。

南靖县人民检察院开展知识产权宣传活动

本报讯(张梦帆 黄一婵)近日,南靖县人民检察院联合县公安局、县市场监督管理局开展知识产权宣传活动,通过发放宣传

单、现场咨询、以案释法等形式,向群众宣传知识产权法律法规和基本知识。活动当天,现场共发放宣传资

料200余份,接受群众咨询30人次,营造尊重知识产权、保护知识产权的良好氛围,为南靖经济高质量发展营造公平正义的司法环境。

竹象食品有限公司:

发挥产地优势 打造爆款零食

本报讯(颜欣)近年来,福建竹象食品有限公司立足南靖县龙山镇麻竹笋产地优势,创新研发,投入技改、开拓“线上”销售市场,开发出“笋小样”系列休闲零食成为爆款网红产品,畅销各大电商平台。

在竹象食品生产车间,野山椒特有的酸爽浓郁香气扑鼻而来,数台全自动化设备不停运转,工人们手脚麻利,操作卫生规范,在各道工序上赶制爆款网红休闲零食山椒脆笋。

据介绍,福建竹象食品有限公司创立于2017年,占地30亩,是一家专业从事麻竹笋种植、收购、生产、销售为一体的食品企业,以麻竹笋为原料开发的系列休闲零食,采取“线上”主推、“线下”批发的一加一销售模式。目前,以“笋小样”为代表的爆款产品,还与腾讯动漫《猫妖的诱惑》出品联名款,长期位列各大电商平台相关类目搜索排名第一。好产品离不开好食材。南靖县



工人操作全自动化设备赶制爆款网红休闲零食山椒脆笋 黄淑彬 摄

以盛产麻竹笋闻名,素有“麻竹之乡”的美誉,龙山镇现有麻竹种植面积约11.8万亩,每年出笋量约12.5万多吨,麻竹笋产量巨大,为公司提供了源源不断的原材料。下一步,竹象食品将继续发挥麻竹笋产地优势,在产品创新研发上加大投入,开拓市场。

深挖鲍鱼价值 助力产业融合

东山一直以来就有“鲍鱼岛”的美誉,目前东山县内有鲍鱼育苗场2000多家,是国内规模最大、技术领先的鲍鱼育苗基地和重要的鲍鱼养殖基地,已有数万从业者。东山皇金鲍负责人林宗其很早就“嗅”到了东山发展鲍鱼产业的商机,在东山养起了皇金鲍,现如今还在东山发展了皇金鲍精深加工项目。

去年,皇金鲍精深加工项目落地海洋生物科技产业园后,该项目就加快建设进程,加速皇金鲍一二三产业融合。项目占地面积约54亩,规划建设皇金鲍精深加工厂和皇金鲍销售中心。针对皇金鲍的特点,主要研发皇金鲍精深加工中的原料预处理和鲜活鲍的超低温速冻技术,建设智能化鲍鱼生产线,建立一套产品全程质量控制与快速检测系统,开发干鲍、冻鲍及即食鲍等皇金鲍系列加工产品。该项目预计2023年4月投产,投产后预计可年产1000吨

的皇金鲍加工产品,年产值可达20亿元。目前,该项目正在进行主体框架结构搭建,“去年9月桩基进场施工,现在正在进行第二层主体结构施工,预计7月主体施工结束,然后进入装修阶段,预计12月可以全部完工。”项目施工负责人黄万宝表示。



皇金鲍精深加工项目正在进行主体框架结构搭建

县行政服务中心:

全流程代办服务 跑出项目新速度

近日,建发玺悦项目急需开工,该公司经办人前往县行政服务中心住建局窗口咨询办理施工许可证和人防易地建设事项,并希望尽快办理施工许可证。了解到该情况后,项目代办中心当即联合县住建局、县行政服务中心,为建发玺悦项目“一对一”进行全程指导,仅用3个小时便完成从受理、审批、办结和制证全流程。

在项目代办中心全流程代办服务下,建发玺悦项目目前进展顺利,已完成项目立项、用地规划许可、工程规划许可、施工许可等审批手续,其中立项到工规仅用了26天,工规到施工许可仅用了19天,比项目代办中心提出的“开工前审批”最多100天,竣工验收“最多30天”的目标提前55天完成,跑出代办新速度。

据悉,项目代办中心自成立以来,通过提前介入、总平图联审、中介提速等创新举措,已累计为总投资约120亿元的16个项目开展全流程代办服务。



东山行政服务中心住建局窗口“一对一”指导建发项目施工许可办理所需的材料要件 欧东茵 摄

本组文图除署名外由 欧东茵 陈思佳 采写/提供

共享城市发展“绿色福利”

今年,东山县住建局投入850万元加快公园城市建设,计划在全县范围打造18处“口袋公园”,其中西埔城区5处已相继开工,将在6月陆续开放,为群众提供更好的休闲活动空间,助力全国文明城市创建和“美丽东山”全岛环境提升行动。

日前,在开发区中石化路口处的“口袋公园”,施工人员正在对公园凉亭进行基础混凝土浇筑,公园内的休憩小站、人行步道也已完成基础建设。据工作人员介绍,这一处“口袋公园”占地2000多平方米,是西埔城区5处“口袋公园”中最大的一处,其余几处也在近期相继开工,预计6月对市民全面开放。

据悉,“口袋公园”主要建设特色景观、健康步道、生态停车位等,利用城市边角地、空闲地,最大限度提升公园绿地的服务半径覆盖率,增强居民幸福感。在“口袋公园”打造过程中,县住建局结合公园区域位置特点,融入不同主题特色。其中,中石化路口处“口袋公园”位于进城主路口,凸显“富美新东山”迎宾主题;烟草公司旁“口袋公园”结合文昌学校教育氛围,融入“天道酬勤”主题;信用社旁“口袋公园”结合城市文明创建氛围,突出“文明东山”主题;东方广场旁“口袋公园”融入“消防安全”主题,进一步提升商住居民消防意识。

“接下来,其余13处‘口袋公园’将陆续开工,预计年底竣工投用,让群众实现推窗见绿、出门见园,切实改善人居环境,提升生活品质。”县住建局城乡建设服务中心副主任林志鑫介绍道。

县区要闻

各地报道组融媒体中心
由闽南日报社要闻部与

合办